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Guernica, Lidice, Katyn,
Sharpeville. Dåvarande statsmi-
nistern Olof Palme fördömde
USA:s bombningar av Hanoi i

sitt tal 1972 och jämförde med tidigare
illdåd.

Det är hög tid att foga Falluja till den-
na brottets lista.

Det är vår förhoppning att de konkreta
fakta om den amerikanska ockupationens
brott mot all humanitär rätt  som fram-
läggs i denna broschyr ska bidra både till
att väcka en bred svensk opinion och till
tydliga fördömanden av dessa brott från
Sveriges regering.

Fakta framläggs av Studiecentret för
mänskliga rättigheter och demokrati
(Studies Center of Human Rights and
Democracy) i Falluja. Denna organisation
företräder ett antal civila, fackliga, religiö-
sa och andra organisationer bl.a. inför
FN:s Kommission för mänskliga rättig-
heter.

Inför bombattackerna mot Falluja un-
der hösten-vintern 2004 vädjade Fallujas
befolkning genom sina civila organisatio-
ner i ett gripande brev till FN:s generalse-
kreterare om hjälp att stoppa bombning-
arna. Detta brev kan läsas på vår hemsida
på engelska.

Med i broschyren finns också delar av
intervjuer med journalisten Eman Ah-
med Khammas som besökt Falluja och
intervjuat flyktingar i många olika läger.

I enlighet med ett av den f.d. ameri-

kanske guvernören Paul Bremer fattat be-
slut åtnjuter såväl amerikanska soldater
som det snabbt ökande antalet  privata
kontraktsanställda från USA, Sydafrika,
Chile och många andra länder immunitet.
De kan inte straffas i Irak. Beslutet gäller
fortfarande.

Den amerikanska regeringen har också
vägrat att underteckna avtalet om den In-
ternationella Brottsdomstolen samt  pres-
sat ett drygt 80-tal länder att underteckna
bilaterala immunitetsavtal med USA.

Vi är alla vittnen. Media som tiger, en
regering som håller tyst. Alla har skuld.
Sverige är en liten nation men måste våga
ta bladet från munnen och fördöma de
brott som påtalas i denna broschyr. Sveri-
ges regering måste kräva en oberoende
FN-undesökning av det som hänt i Fallu-
ja och som nu upprepas i Al Qaim, Had-
dida och så många andra städer och byar.

Fallujas befolkning och många andra
städers befolkningar vädjar om humanitär
hjälp.

IrakSolidaritets Fallujainsamling går
oavkortad till offren för USA:s brott i
Falluja. Mottagare är Studiecentret för
mänskliga rättigheter och demokrati i
Falluja. Denna organisation kanaliserar
hjälp till de nödlidande.

Stockholm 17 juni 2005
Föreningen IrakSolidaritet

Sigyn Meder

Förord
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Hans excellens Kofi Annan
Förenta Nationernas generalsekreterare
New York

Falluja 2005-01-14

Ers excellens

Fallujas befolkning liksom majorite-
ten av det irakiska folket tog in
tryck av era varningar  att angrep-
pet på staden Falluja skulle komma

att skapa en mängd farliga konsekvenser
för den irakiska politiska miljön. Vi hyste
förhoppningen att Förenta Nationerna
skulle vidta tydliga åtgärder för att för-
hindra angreppet och förstörelsen av
staden samt fördrivandet av befolkning-
en.

Med största bestörtning över vad som
hänt vårt folk i Falluja, har vi nu äran att
till er, och genom er hela det internatio-
nella samfundet, överlämna två rapporter.
Den första behandlar svåra förbrytelser
som de amerikanska styrkorna gjorde sig

skyldiga till mellan den 7 november och
slutet av december 2004. Den andra
fokuserar på den humanitära situationen
för flyktingarna från Falluja. Vår för-
hoppning är att Förenta Nationerna och
hela världen ska bli medvetna om förhål-
landet att krigsförbrytelser och massakrer
på civila förövades av de amerikanska
styrkorna i Falluja och omkringliggande
områden. Förövandet av dessa brott har
blivit väl kända, men det vi önskar från
ers excellens är en officiell dokumenta-
tion av alla dessa brott. Vi hoppas också
att ers excellens, i enlighet med era befo-
genheter och skyldigheter enligt stadgar-
na och den internationella rätten, kom-
mer att vidta tydliga praktiska åtgärder
för att skydda offrens rätt och hålla
brottslingarna ansvariga för sina brott
mot internationella överenskommelser.

Ers excellens

Allt som beskrivs i dessa två rapporter är
sanningsenligt beskrivet och typiskt för

Brev till FN:s
generalsekreterare
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ögonvittnesberättelser och bekräftas av
läkare, medlemmar i lokala och interna-
tionella humanitära organisationer och
till och med journalister som var ”embed-
ded”, följde med  de amerikanska styr-
korna och som hade möjlighet att vara i
staden under ovannämnda period, i til-
lägg till bevisning som vi kunnat verifie-
ra.

Vi är övertygade om att de internatio-
nella organisationerna har en mängd
bevis för dessa övergrepp och brott, men
är förvånade över den märkliga tystna-
den. Därför kräver vi genom ers excellens
att alla internationella organisationer
avslöjar och frisläpper alla rapporter de
har tillgång till för att uppfylla det ansvar
som anförtrotts dem av det internationel-
la samfundet. Att vara tyst när det gäller
sådana brott och svåra övergrepp kom-
mer att betraktas som delaktighet, och
även som missledande av den internatio-
nella gemenskapen vad gäller det som
hänt i Falluja och över hela Irak.

Slutligen anhåller vi om att ers excel-

lens behandlar detta brev och alla dess
bilagor som ett i Förenta Nationerna
officiellt dokument att distribueras till
alla medlemmar i säkerhetsrådet. Det är
det minsta som kan göras för staden som
slaktats och fortfarande slaktas av de
amerikanska angriparna.

För befolkningen i Falluja
Studiecentret för mänskliga rättigheter &
demokrati
Islamiska prästerskapets kommitté – hu-
vudcentret
Stamrådet i Falluja
Al-Shurarådet i Falluja
Ingenjörsföreningen- Falluja
Nationella fronten för iraks intellektuella
– huvudcentret
Lärarnas fackförening Falluja
Juridiska föreningen – avdelningen i Fal-
luja
Centret för bevarande av miljön och
skyddsområdena – Falluja
Sekretariatet för Fatwa och religiös ut-
bildning - Falluja

”Vi hoppas att ers excellens kommer att
vidta praktiska åtgärder för att skydda
offrens rätt och hålla brottslingarna
ansvariga för sina brott...”
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Det är nästan omöjligt att beskriva
allt som skett i Falluja under de
senaste två månaderna, men i
korthet; den medvetna förstörel-

sen av hela staden av de amerikanska
styrkorna, tortyren av dess civilbefolk-
ning, förhindrandet av mat och medicin-
leveranser och dödandet av skadade, re-
presenterar de mest fasansfulla brott i
modern historia mot oskyldiga civila och
en grov kränkning av internationell hu-
manitär rätt. Exemplen som tas upp i
denna rapport är ett klart bevis för det
politiska och moraliska nederlaget för
Amerikas Förenta Stater och dess alliera-
de Storbritannien som utfört det mest av-
skyvärda brott mot mänskligheten. Det
mest skamliga är att de som utger sig för
att representera den civiliserade världen
har utfört sådana brott samtidigt som de
falskeligen hävdar principerna för mänsk-
liga rättigheter och demokrati.

KORTFATTAD RAPPORT ANGÅENDE

AMERIKANSKA BROTT I FALLUJA PERIODEN

7 NOVEMBER TILL 25 DECEMBER 2004

Denna rapport riktar uppmärksamheten
på några grova kränkningar begångna av
Förenta Staternas styrkor i Falluja, om
vilka vittnesmål från många ögonvittnen,
läkare och medlemmar i humanitära or-
ganisationer som råkade befinna sig i sta-
den under den ovan nämnda perioden,
alla bekräftar de begångna brotten.

1. Den 7 november 2004 tog  Förenta
Staternas styrkor, följda av det s.k. Iraki-
ska Nationalgardet kontroll över Fallujas
sjukhus. Läkarna togs tillfånga, fick sina
händer bundna, blev slagna till marken
och misshandlades med sparkar. Sjukhus-
utrustning stals och apparater som inte
kunde flyttas förstördes. Alla patienter ar-
resterades och sjuka förvägrades medi-

Rapport om
USA:s brott i Falluja

7 november till 25 december 2004
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resterat fångarna, uppskattningsvis fler än
tre tusen, förvarades de på mycket föröd-
mjukande sätt i burar. Sedan användes en
del av dem, i flagrant kränkning av princi-
perna för mänskliga rättigheter, under
tvång till att städa upp staden för att ut-
plåna alla bevis för amerikanska brott.
Dessutom flyttade USA:s styrkor ett stort
antal till fängelserna i Abu Ghraib och
Basra (Boukah) varvid några av dem dog
beroende på den omänskliga miljön i de
två illa beryktade fånglägren.

4. Många vittnen bekräftar att det före-
kommit gruppvis dödande av obeväpnade
civila, sedan de arresterats i sina hem och
i moskéer. Många har också skjutits sedan
man bakbundit dem och andra genom att
man sprängt deras hus över dem för att
dölja sina kriminella handlingar.

5. Det finns ingen exakt uppgift om anta-

cinsk behandling medan staden var under
angrepp med allehanda vapen, trots att
detta var det enda tillgängliga sjukhuset i
staden.

2. Några dagar senare öppnade sjukhus-
personal i den belägrade staden ett alter-
nativt sjukhus men det bombades av ame-
rikanskt stridsflyg och alla som befann sig
i det anspråkslösa sjukhuset dödades; sju-
ka, läkare, sköterskor och skadade. Sedan
förstörde det s.k. Irakiska Nationalgardet
med hjälp av USA- soldater Fallujas enda
privata sjukhus, stal vad de kunde av dess
medicinska utrustning och lämnade sta-
den utan någon fungerande medicinsk
enhet.

3. USA-styrkor arresterade och in-
ternerade ett stort antal civila (särskilt
män och ynglingar) som stannat kvar i
staden med sina familjer. Efter att ha ar-

”Läkarna togs tillfånga, fick sina händer
bundna, blev slagna till marken och
misshandlades med sparkar. Sjukhusut-
rustning stals och apparater som inte
kunde flyttas förstördes. ”
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let civila dödsoffer, men de kan säkerligen
räknas i tusental. Den 25 och 26 decem-
ber 2004 hade räddningstjänsterna vid
Fallujasjukhuset bara i sex bostadsområ-
den påträffat över 700 döda – bland dem
var 504 kvinnor eller barn, resten äldre el-
ler medelålders, alla irakier. Och Falluja
består av 28 bostadsområden.

En irakisk läkare förklarade att dessa
kroppar påträffats på gatorna, på hustak, i
trädgårdar och under spillrorna från hu-
sen. Läkaren förklarade att ett antal av
dessa civila hade dödats på de mest avsky-
värda sätt. Deras kroppar var brända med
kemikalier, medan andra dödats med ba-
jonetter. Man fann en kvinna som hade
stuckits med  bajonetter i låren, i bröstet,
bålen och huvudet. De amerikanska styr-
korna har själva tillkännagivit att över 1
200 kroppar förvaras i ett kyllager. Allt
detta vittnar om hur omfattande och
massivt dödandet av civila var i Falluja.

6. Det finns klara bevis för att USA-styr-
korna har använt kemiska stridsmedel i
Falluja. Ögonvittnen bekräftar att USA-
styrkor använt sådana vapen i bostadsom-
rådena Al Golan och Al Shuhada’. I Al-
Askari fann man 24 döda som bränts till
aska och deras ben verkade brända och
svarta. USA-soldater hade setts komma
in i området med skyddsmasker, som var
avsedda att skydda bäraren mot kemiska
vapen.

Därtill noterade frivilliga som begrav-
de kropparna att en del av de döda hade
avlidit då de legat i sängen utan att ha
skjutits, stungits eller bränts.

Det råder inget tvivel om att USA-
trupper använde klusterbomber i stor om-
fattning mot Fallujas bostadsområden.
Dagligen fälldes mer än 25 sådana bom-
ber mot staden.

7. De flesta påträffade döda var civilper-
soner. Man kunde se att de anträffades på
sådana platser som tydde på att de utövat
sina dagliga sysslor i sina bostäder. Det
framtstår klart att USA:s soldater dömde
dem till döden genom att angripa deras
hus. Bland de döda fanns en man med
sina två barn. Två unga flickor hade dö-
dats genom ett skott i huvudet. På ett an-
nat ställe anträffades kroppen av en gam-
mal man, sittande i en stol med sin stöd-
käpp i handen.

8. En del invånare framhöll att amerikan-
ska krypskyttar sköt många äldre män
samt  kvinnor  och barn till döds då de
försökte fly. Detta hävdades också av
journalister som följde ockupationsstyr-
korna som ”embedded”. De berättade att
order gavs om att skjuta på allt som rörde
sig då man bröt in i staden.

9. Ögonvittnen bekräftade också att ame-
rikanska stridsvagnar användes för att
krossa döda kroppar och alla ännu levan-
de sårade. Flera vittnen bekräftade också
att stridsvagnarna hade krossat sårade
människor genom att skoningslöst rulla
över dem.

Medicinska hjälplag och organisatio-
ner som tilläts komma in i staden bekräf-
tade att de inte fann några sårade männis-
kor trots den intensiva bombning som
staden utsatts för.

Frågan är vart de sårade tagit vägen.
Svaret är självfallet att de hade dödats;
krossats under stridsvagnarnas larvfötter
eller bränts till döds.

10. Trots räddningsstyrkornas ständiga
arbete kunde man inte ta fram alla lik
som låg under spillrorna. Inte heller kun-
de man nå alla stadsdelar för att hämta
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lemlästade och sönderfallande kroppar.
Därför kunde stanken från kropparna nå
utanför stadens utkanter. Detta bevisar
vad invånarna påstått – att de amerikan-
ska soldaterna dömt många familjer till
döden genom att invadera staden.

Civila påträffades dödsskjutna inne i
sina bostäder, i synnerhet i området mel-
lan de två broarna. Det var människor i
olika åldrar: Män, kvinnor, ungdomar,
pojkar och flickor.
Två kroppar påträf-
fades med avskurna
huvuden. Det är
viktigt att nämna
att USA-soldaterna
inte tillät att krop-
parna forslades
bort, trots krav
från invånarna.

11. Bilder av hur
hundar äter av de
stupade martyr-
ernas kroppar på
Fallujas gator blev
allmänt spridda i
media. Detta är ett klart bevis på ett an-
nat brott som USA-styrkorna begått ge-
nom att helt nonchalant lämna kropparna
liggande på gatan och i de öppna husen
utan begravning. Detta är en allvarlig
kränkning av alla lagar och värderingar
om mänskliga rättigheter. Denna fruk-
tansvärda syn skulle uppröra var och en
som har ett mänskligt samvete, med det
berörde inte Bush, Blair, Allawi eller an-
dra blodsugare av samma slag.

12. Till dags datum har mer än 36 moské-
er totalförstörts och ytterligare 24 moské-
er har delvis förstörts. Detta visar hur
mycket de avskyr religionen och varje ci-

”Ögonvittnen be-
kräftade också att
amerikanska strids-
vagnar användes
för att krossa döda
kroppar och alla
ännu levande
sårade. ”

viliserad nations värderingar, samt deras
blinda hat mot Fallujas religiösa symbo-
ler. Återigen har det begåtts ett brott mot
internationell lag och mot lagar om
mänskliga rättigheter.

13. Ytterligare ett slående bevis för hur
USA:s styrkor försöker dölja sina krigs-
förbrytelser i Falluja: Frivilliga som kom
för att begrava kropparna hävdade att

många  journalis-
ter, som medföljde
de amerikanska
styrkorna inte ville
ta foton på krop-
par som anträffats
döda i sina sängar
eller på andra
platser där frågor
om hur de dödats
skulle kunna
komma upp. Först
sedan de döda
lagts i säckar, ville
de fotografera.

14. Trots att den
förstörelse som drabbat staden är enorm,
fortsätter USA-styrkorna att kollektivt
bestraffa Fallujas invånare. Så till exempel
förstör man tomma bostadshus, där äga-
ren flytt ur staden.

15. Sedan invasionens begynnelse och
fram till dags dato har ockupationsstyr-
korna avväpnat polisens alla enheter i Fal-
luja, samt tagit från dem kommuni-
kationsutrustning och egna fordon. Detta
visar hur man uppmuntrar till plundring
och skjutande och är ett försök att hindra
rättsväsende och säkerhetsenheter från att
upprätthålla lag och ordning. Det är ock-
så ett försök att ge USA-styrkorna en ur-
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säkt för att stanna kvar i staden under fö-
revändning att den är osäker.

16. Ögonvittnen har bekräftat att det s.k.
Irakiska Nationalgardet har plundrat och
stulit i husen med hjälp av sina tjänstefor-
don. De har för-
sålt bytet i om-
givningen och på
olika ställen i
Bagdad. Detta
har skett med
USA-styrkornas
och de irakiska
myndigheternas
kännedom och
gillande, som en
belöning eller
som sold.

17. Uppenbarli-
gen tillämpar
USA-styrkorna
en plan mot de
invånare som
önskar återvända för att kontrollera vad
som skett med deras hem, som kan kallas
kriminell. Förutom en lång väntan utom-
hus i det kalla vädret, förutom hot om
våld och tortyr, utsätts de för en lång pro-
cess, innefattande fingeravtryck och nät-
hinnefoton. Sedan erhåller de ett ID-kort
som anger vederbörandes bostadsområde.
På så sätt kommer staden att förvandlas
till ett stort fängelse för sina invånare.
Och USA påstår att det är ett stort steg
mot demokrati och respekt för mänskliga
rättigheter!

18. Det har framgått att USA-styrkorna
avser att använda de invånare som åter-
vänt hem som mänskliga sköldar. De
kontrollerar inte staden, som de påstår,

utan skärmytslingar och strider pågår i
olika delar av staden.

19. USA-styrkorna sprider tillkännagi-
vanden och affischer som säger att farliga
krafter tillåts verka i staden och att med-

borgarna därför måste hålla
sig nära koalitionens styrkor.
De säger också att varje per-
son som bär vapen riskerar
att dödas.

20. USA-styrkorna påstod
att de kommer att ge 500
dollar till varje familj som
återvänt till staden. Samti-
digt sade irakiska regerings-
källor att de skulle kompen-
sera varje familj som förlorat
sitt hus med 4 000 dollar,
samtidigt som varje hus kos-
tar över 50 000 dollar, bort-
sett från möbler och annat
lösöre. Detta uppfattar
Fallujas invånare som föröd-

mjukande. Ersättningsnivån skall inte be-
stämmas av angriparna och förrädarna,
utan av en neutral part. Ersättningen skall
vara tillräcklig för att återställa allt till
dess ursprungliga skick.

21. Om man räknar antalet gravar finner
man inte mer än 300, medan USA-styr-
korna själva hävdar att de dödat över 1
600 stridande i Falluja. Detta visar att det
finns dolda massgravar och att syftet med
detta är att dölja de brott som begåtts av
de amerikanska styrkorna.

22. Förstörelsen av bostadshus i staden
fortsätter. En del sätts i brand. Ögonvitt-
nen försäkrar att då många i al-Andalus
återvände, var deras hus intakta, men då
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de lämnade staden för att återvända tre
dagar senare fann de att deras hus nyligen
förstörts utan anledning. Ett ögonvittne
bekräftar att USA-styrkorna nu gör en
film i Falluja, som visar hur de uppträdde
i slaget om Falluja och hur de trängde in i
staden. För att göra denna hollywoodfilm
stormade och bombarderade de flera om-
råden som redan befann sig under deras
kontroll. De förstörde tomma hus bara
för att visa hur modiga och humana deras
soldater var. I samband med detta brände
de 20 hus på en natt i ett område, al-
Shurta. De ynkliga argument med vilka
brottslingarna försöker försvara sina brott
ger inte någon internationell eller regio-
nal organisation något skäl att avstå från
att ta sitt ansvar vad gäller de grova över-
grepp och brott mot mänskligheten som
skett och som fortfarande sker i Falluja.

Fallujas folk vädjar till alla interna-
tionella organisationer, i synnerhet
Röda Korset och FN:s High com-
missioner för mänskliga rättigheter,

till alla regeringar som eftersträvar rättvi-
sa och fred samt till alla fredsälskande
folk i världen att ta sitt humanitära ansvar
och att uppmana såväl den amerikanska
som den brittiska regimen att stoppa
massakrerna och de omänskliga hand-
lingarna samt att ta avstånd från den lejda
regering som installerats av USA och
Storbritannien.

 I samband med detta kräver de:
För det första att man omedelbart drar

tillbaka ockupationsstyrkorna och det så
kallade Nationalgardet från staden, efter-
som dessa begått krigsförbrytelser mot
Fallujas civilbefolkning. Om de stannar
kvar kommer detta att medföra fortsatta
spänningar och hämndeaktioner, varför

våldet kommer att öka. De bör ersättas av
irakisk polis och av civilförsvarsstyrkor
från stadens och omgivningarnas invåna-
re.

För det andra: Att alla oskyldigt fängs-
lade och arresterade invånare i Falluja
omedelbart släpps fria, eftersom det inte
finns några lagliga bevis mot dem. Detta
bör ske under överinseende av FN och
dess High Commissioner för mänskliga
rättigheter.

För det tredje: Internationella humani-
tära organisationer bör under FN:s över-
inseende vidta ytterligare effektiva åtgär-
der för att ta sig an situationen bland de
över 350 000 flyktingarna från Falluja och
förse dem med de viktigaste livsförnöden-
heterna och medicinsk hjälp till dess att
de säkert kan återvända till staden, i syn-
nerhet sådana områden som lider svår
brist på sådana resurser, till exempel på
mediciner, dricksvatten och andra mänsk-
liga förnödenheter. I samband med detta
bör man genomföra vaccinationer, i syn-
nerhet av barn.

För det fjärde: Att inkalla psykiatrisk
hjälp för att behandla de offer som lider
psykisk smärta och ångest och att finna
lösningar på problemen hos många famil-
jer som mist sin försörjare, barn och andra
medlemmar. Om dessa problem blir utan
lösning kommer det att väcka våldsamma
reaktioner och leda till hämndeaktioner i
enlighet med stadens traditioner.

För det femte: FN, Röda Korset och
irakiska Röda Halvmånen skall organise-
ra och övervaka återvändandet av flyk-
tingarna, för att se till att inga nya brott
sker mot dem. Återvändandet bör föregås
av massiva insatser för att avlägsna spill-
ror och föreoreningar efter förödelsen,
detta för att trygga alla civilas hälsa.

För det sjätte: En fond för stadens
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återuppbyggnad skall upprättas. Denna
bör övervakas av internationella organ
med anknytning till FN och skall finan-
sieras av inhemska och utländska givare.
Full och tillräcklig ersättning till Fallujas
invånare bör beta-
las av USA:s reger-
ing för att täcka
alla skador och för-
luster som uppstått
till följd av dess in-
vasion och ockupa-
tion av staden.

För det sjunde:
Att påskynda bil-
dandet av oberoen-
de officiella under-
sökningskommissioner som saknar för-
bindelse med ockupationsmyndigheterna
och den provisoriska irakiska regeringen.
Dessa skall tillsammans med andra inter-
nationella organisationer undersöka vilka
brott som begåtts i Falluja och leta efter
saknade och de dödas kroppar. Detta skall
ske i samverkan med åklagaren vid den
Internationella Brottsmålsdomstolen.

För det åttonde: Alla som begått krigs-
förbrytelser i Falluja måste ställas inför
internationella krigsförbrytardomstolar i
enlighet med internationell rätt.

För det nionde: Att uppskjuta de val
som planeras till efter det att ockupatio-
nen upphört. Detta för att garantera deras
legitimitet.

Fallujas enastående uthållighet är ett
storartat föredöme. Det kommer att få
betydelse långt bortom Iraks gränser och
tjäna mänskligheten i stort.

Vi är förvissade om att alla hederliga

och anständiga människor i världen och i
själva Förenta Staterna kommer att stödja
våra krav på att få slut på sådana brott och
övergrepp. Om inte kommer tystnaden
och viljan att överse med sådana gärning-

ar att medföra att
de upprepas på an-
dra platser världen
över.

Det är viktigare
än någonsin att FN
och andra interna-
tionella organ lever
upp till sina plikter
och sitt ansvar att
avslöja alla de brott
som USA-styrkor-

na begått i Falluja och avstår från all
köpslagan mellan bödel och offer.

Vi uppmanar det internationella sam-
fundet att kräva av de internationella or-
ganisationerna, i första hand Röda Kor-
set, att de tillkännager och publicerar alla
befintliga rapporter om dessa brott. Kra-
vet på öppenhet bjuder att dessa rapporter
publiceras inom det internationella sam-
fundet och inte bara presenteras för förö-
varna. Slutligen hoppas vi att alla ärliga
människor sprider dessa rapporter så
långt möjligt för att avslöja dessa brott in-
för det internationella samfundet. Det är
det minsta man kan kräva från den stad
som fortfarande slaktas av de amerikan-
ska invasionstrupperna.

Studiecentret för mänskliga
rättigheter och demokrati i Falluja.

Icke-officiell översättning.
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Doktor Hafidh al-Dulaimi är ord-
förande för Kommissionen för
kompensation till invånarna i
Falluja. Han rapporterar följande

om förstörelse av Falluja som följd av
USA:s angrepp:

• Sammanlagt 7 000  helt förstörda el-
ler i det närmaste helt förstörda bostäder i
alla Fallujas distrikt.

• 8.400 butiker, verkstäder, kliniker, va-
ruhus o.s.v. har förstörts.

• 65 moskéer och helgedomar har an-
tingen blivit totalt förstörda och jämnade
med marken eller så har deras minareter
och samlingsrum förstörts.

• 59 förskolor, grundskolor och teknis-
ka skolor har förstörts.

• 13 regeringsbyggnader har jämnats
med marken.

• Stadens två elverk har förstörts och

tre vattenreningsanläggningar, två järn-
vägsstationer och system för avlopp och
regnvattenavledning genom staden har
allvarligt skadats.

• En bro väster om staden har totalför-
störts.

• 100.000 husdjur och vilda djur har
dödats genom kemiska- och/eller gas-va-
pen.

• Fyra bibliotek med hundratals, kan-
ske tusentals, antika islamiska manuskript
och böcker har bränts ner och totalför-
störts.

• Det historiskt viktiga området vid
Saqlawia och borgen Abu al-Abbas al-
Safah. verkar vara avsiktligt förstört.

Dr Hafidh al-Dulaimi har bett ett an-
tal välkända internationella organisatio-
ner om att besöka och dokumentera för-
störelsen av Falluja.

Förstörelsen
av Falluja
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RAPPORT OM DET RÅDANDE LÄGET I STA-
DEN FALLUJA FRAMLAGD FÖR 61:A MÖTET

MED FN:S KOMMISSION FÖR MÄNSKLIGA

RÄTTIGHETER. FÖR PERIODEN 1 JANUARI

TILL 25 MARS 2005.

Staden Falluja utsattes för ett
folkmordskrig av de amerikanska
styrkorna. Militärmaskinen för
störde nästan 70 procent av staden,

från civila byggnader till läkarcentraler
och allmänna försörjningsanläggningar,
särskilt vatten och el. Kriget innebar att
tusentals oskyldiga civila dödades och att
nästan en halv miljon fördrevs som flyk-
tingar.

Det är väl känt att de amerikanska
styrkorna och deras marionettregering
hindrade alla medicinska eller humanitära
räddningsorganisationer från att ta sig in i
staden under hela belägringen.

Sedan början av detta år återvänder
stadsborna i allt större antal. De drivs av

de mycket dåliga levnadsvillkoren på de
platser där de tagit sin tillflykt och av vil-
jan att försöka återuppbygga sina hus och
butiker. Majoriteten fick – med undantag
av det fåtal som återfann sina hus i upp-
rätt ställning – bo i tält eller på bästa sätt
bland ruinerna. Samtidigt med att lev-
nadsvillkoren är så usla fortsätter de ame-
rikanska ockupationsstyrkorna att begå
grova brott mot grundläggande principer
för mänskliga rättigheter och internatio-
nell lag.

I syfte att ge världssamfundet en klar
bild av vad som pågår lägger vi fram föl-
jande korta rapport:

1. Efter de två rapporter som vårt cen-
trum gav ut i mitten av januari 2005 och
de andra fakta som kom till FN:s känne-
dom, har UNAMIs kontor för mänskliga
rättigheter och Världshälsoorganisatio-
nens irakiska kontor vid två tillfällen offi-
ciellt begärt att få tillträde till staden för

Rapport om
det rådande läget

i staden Falluja
1 januari till 25 mars 2005
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att undersöka läget, men den amerikanska
ockupationsmyndigheten svarade inte på
dem förrän nu, med hänvisning till det
svåra säkerhetsläget. Då måste vi ställa
frågan: Om säkerhetsläget fortfarande är
farligt hur kan då familjer och barn tillå-
tas att återvända till staden? Är FN-tjäns-
temännens liv värdefullare än Fallujabor-
nas? Eller är det så att det begåtts brott
som de internationella organen inte tillåts
att undersöka?

2. Fallujas invånare utsätts för många
slags förödmjukelser när de färdas till och
från staden. I sitt dagliga liv får de ge-
nomlida många slags övergrepp och ho-
telser från de amerikanska ockupations-
styrkorna som ser dem som terrorister
bara av det faktum att de inte godkänner
ockupationen, för att inte nämna det fort-
satta godtyckliga dödandet i alla delar av
staden där varken barn eller gamla, män
eller kvinnor undantas. Den amerikanska

ockupationsmyndigheten tog ett farligt
steg mot rasism och frihetsberövande ge-
nom att utfärda speciella ID-kort för
Fallujas invånare och därmed hindra be-
sökare från andra städer. Denna åtgärd
isolerar staden Falluja från omgivningar-
na och resten av landet och förvandlar
den därmed till ett jättelikt fängelse.

3. När denna rapport offentliggörs söker
man fortfarande efter kropparna av offren
för den stora attacken mot staden i no-
vember 2004. De speciella begravningsla-
gen har hittat ungefär 700 kroppar och vi
är övertygade om att antalet martyrer är
större än så. Till och med de amerikanska
ockupationsstyrkorna har tillkännagivit
att de har dödat ungefär 1 300 individer
men ingen vet var kropparna är begravda.
Detta visar att det finns massgravar i sta-
den och det antagandet bekräftas av den
fortsatta amerikanska vägran att låta FN-
representanter ta sig in i staden. Dessut-

”Militärmaskinen förstörde nästan
70 procent av staden, från civila bygg-
nader till läkarcentraler och allmänna
försörjningsanläggningar, särskilt vatten
och el. Tusentals oskyldiga civila
dödades och nästan en halv miljon
fördrevs som flyktingar. ”
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om har medicinska organ och invånarna
inte kunnat finna platsen för kropparna
efter 450 Fallujainvånare som de ameri-
kanska ockupationsstyrkorna har fotogra-
ferat och begravt.

4. Hundratals människor från Falluja sak-
nas, men av rädsla att gripas och hotas av
de amerikanska styrkorna tvekar familjer-
na fortfarande att registrera namnet på de
saknade hos den officiella kommittén i
fråga. Det är därför som det registrerade
antalet är lägre än det faktiska.

5. De från Falluja som fängslats i Abu
Graib- och Basrafängelserna behandlas
inhumant och illa. Det finns inga skäl att
hålla dem fångna. Tyvärr finns inga lagli-
ga eller officiella irakiska organ som
handhar denna fråga som sköts av två
moskéer i staden.

6. Som en kollektiv bestraffningsåtgärd
fortsätter de amerikanska ockupations-
styrkorna och Nationalgardet att hålla
och använda en del skolor inne i staden.
Därmed berövar de eleverna möjligheten
att sköta sin utbildning utan att ge några
alternativ.

7. Marionettregeringen och den ameri-
kanska ockupationsmakten dröjer medve-
tet med att återuppbygga Falluja och att
återställa till och med grundläggande
tjänster. Tillkännagivandena om återupp-
byggnad är rena lögner, vilket bekräftas av
det faktum det endast är regeringsanställ-
da som arbetar i Falluja; och deras antal
räcker inte för den förstörelse staden ut-
satts för. Amerikanerna själva medgav att
över 9 000 byggnader har raserats. Vi fun-
derar över skillnaden i förstörelse mellan
den som Falluja har utstått och den som

orsakades av tsunamin. Båda områdena är
skövlade men skillnaden är att i syfte att
dölja de brott som begåtts på dess mark,
betecknas inte Falluja officiellt som sköv-
lat.

8. Trots att det finns en officiell irakisk
kommitté för återuppbyggnad lägger ock-
upationsstyrkorna ut kontrakt utan sam-
ordning med kommittén och utan att ens
informera den. Ett kontrakt för att bygga
skolor, till exempel, kostade en miljon
dollar per skola, medan den officiella
kommittén uppskattar kostnaden till mel-
lan 200 000 och 300 000 USA-dollar.
Ingen lokal eller officiell kommitté över-
vakar dessa penningtransaktioner.

9. Det har hittills inte varit tillåtet för nå-
gon att undersöka de miljöskador som or-
sakats Falluja genom användningen av
förbjudna och farliga vapen, med undan-
tag av analys av den nyligen genomförda
vattenreningen. En del fall av fosterska-
dor hos nyfödda i staden har nu börjat
uppträda. Exempel är fallet med barnet
Mina Jabbar Mahmood Aljumali som ny-
ligen föddes och nu är tre månader, lik-
som ett annat barn i samma område som
föddes en kort tid senare i Al Andalus-
området.

10. De civila som stannade i staden under
den amerikanska offensiven har fått utstå
åtskilliga tragiska händelser och omänsk-
lig behandling av ockupationsstyrkorna
och det irakiska så kallade Nationalgar-
det. De amerikanska styrkorna genomför-
de dagligen avsiktligt dödande av civila.
Många barn fick åse hur föräldrarna sköts
till döds inför dem, och män tvingades se
på när deras barn och fruar dödades. Näs-
tan varenda familj som stannade i Falluja
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tvingas begrava ett offer i trädgården.
Hamid Abdulrazzak Sultan, en invånare i
Falluja, till exempel, fick den 9 november
2004 åse hur hans havande fru dödades
tillsammans med deras fyra söner under
en amerikansk attack. På morgonen den 9
november 2004 dödades fyra medlemmar
av familjen Fawzi Hussein Salman al-Ai-
sawi i sitt hem av amerikanska styrkor.
Det skedde avsiktligt och inför ögonen på
dottern.

11. Invånare och sjuka människor har hit-
tills inte tillåtits ta sig över bron som för-
binder staden med huvudsjukhuset, vilket
orsakar stort lidande. I staden finns inga
kommunikationsmedel som kan användas
för akuta sjukdomsfall under de timmar
utegångsförbud råder, vilket tvingar sjuka
att vänta till gryningen innan de kan bege
sig till sjukhus. Det har inträffat många
dödsfall orsakade av blindtarmsinflam-
mation, barnafödsel eller blodpropp som
hade krävt akut behandling. Därtill kan
nämnas krigsfobi hos tusentals kvinnor
och barn vilken kan bli en psykologisk ka-
tastrof som kan bli svår att bota eftersom
den blir kronisk.

12. Dödsattester som redovisar de verkli-
ga dödsorsakerna och antalet döda tillåts
inte när de orsakats av ockupationsstyr-
kornas brott ty, det finns hittills inga klara
instruktioner. Brottet att bomba städer
med så stor brutalitet och förstörelse är
beviset för brist på respekt för obeväpna-
de civilas liv. Detta drabbade under det
första årets ockupation mer än 100 000
invånare.

13. Marionettregeringen bortser avsiktligt
från förbrytelserna och de allvarliga brot-
ten mot mänskliga rättigheter som de

amerikanska styrkorna begår varje dag i
Irak och fortsätter att tala om anklagelser
om brott som skulle ha skett för åratal se-
dan. Kommissionen har gått igenom de
nya anklagelserna i detalj, antingen i spe-
ciella rapporter eller genom de beslut den
fattat och påvisar därigenom aggressiva
åtgärder som vidtagits mot Irak på ett sätt
som aldrig förr.

Vilka ytterligare tragedier väntar de inter-
nationella organen på innan de upphäver
sin stämma och kräver stopp för massa-
krer och massmord? Är det som skedde
mot Falluja och dess invånare bara en
olyckshändelse medan hela världen slår
larm om en västlig medborgare dödas i
Irak och glömmer att allt sådant sker på
grund av den hatade ockupationen?

Vi uppmanar alla länder och organisa-
tioner, statliga och ickestatliga, som deltar
i det 61a mötet med FN:s kommission för
mänskliga rättigheter att höja sina röster
och fördöma dessa brott och utöva på-
tryckningar så att en utredning sänds till
staden Falluja för att undersöka fakta och
den tragiska situation som råder för dess
invånare. Vi begär att kommissionen ut-
ser en speciell rapportör om läget för de
mänskliga rättigheterna i Irak under ock-
upationen. Vi hoppas att denna rapport
delas ut som andra dokument under mö-
tet.

Studiecentrum
för mänskliga rättigheter och demokrati

25 mars 2005, Bagdad, Irak
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Eman Ahmed Khammas är journa-
list,  kvinno-och människorättsför-
kämpe. Hon har även förestått Oc-
cupation Watch Center i Bagdad.

Eman har intervjuat människor i Falluja
och i många av flyktinglägren. Hon har
bl.a. rest runt med läkaren och farmaceu-
ten Intisar Muhammad Araibi från ett
Bagdadsjukhus för att hjälpa dessa flykt-
ingar. Intervjuerna ägde rum under vin-
tern och våren 2005.

Eman deltog i Irakhearingen i Stock-
holn den 13-14 november 2004. En lokal
session av World Tribunal on Iraq.

Vi återger här några av Emans inter-
vjuer och hänvisar till fler artiklar på vår
hemsida: <www.iraksolidaritet.se>.

FLYKTINGLÄGRET EIN TAMOR

(DADLARNAS VÅR)
Hussein Abdul Nabbi bröt lårbenshalsar-
na i en olycka. Han har en stor familj på
18 personer.

”Vad gör ni här i lägret?”

”Vi väntar på Guds nåd”, svarade en i
familjen. ”Vi är bomullskardare. Vår affär
i Falluja brändes, 3 elektriska symaskiner
och kläder till et värde av 2 miljoner dina-
rer. Även annan utrustning är borta.”

”Men det hjälper väl inte att stanna
här”, insisterade jag?

”Vi reste till Falluja för en vecka sedan;
vi väntade hela dagen men vi kunde inta
ta oss genom checkpoints. Nästa dag gick
vi dit före kl. 03.00 på morgonen, men
inte förrän kl. 15.00 på eftermiddagen
kom  vi in genom den tredje vägspärren.
Vårt hus var förstört. Ett stort hål gapade
i taket, staketet var helt förstört och möb-
lerna skadade. Vi blev tillsagda av solda-
terna att inte röra oss utanför huset eller
öppna dörren efter kl. 18.00. Vi får inte
åstadkomma buller; det finns ingen elek-
tricitet och inget vatten, inga affärer, inga
sjukhus, inga skolor. Hur ska vi kunna
leva där med våra familjer? Det finns inga
familjer där, bara män som inte längre står
ut i tälten.”

Vittnesmål från Falluja
Eman Ahmed Khammas

intervjuar flyktingar



  21

Andra Fallujabor berättade att bomb-
ningar och plundringar pågått ända till
nu.

Mustafa, en 20-årig student berättade
att han fann sitt hus, sina möbler och sin
bil brända och förstörda. De amerikanska
soldaterna sade till honom att inte använ-
da någonting från Falluja. Inte använda
lakan och filtar och inte dricka vatten och
om han gör det så gör han det på eget an-
svar.

”Vad betyder det?”
”Det betyder att allt i Falluja är ned-

smittat.”
Ahmed Hashim, vakt vid Fallujas re-

ningsverk och pappa till 3 barn hittade
sitt hus på ett enda rum under vattentan-
ken bränt. ”Om ett barn blir sjukt så dör
det. Det är självmord att resa tillbaka till
Falluja nu.”

Alahin Jahil, en ung vacker gift kvinna,
mor till 4 barn beslöt resa tillbaka vad
som än hände. Hon var så trött på förhål-
landena i flyktinglägret. ”Jag måste resa

till Karbala för att skaffa läkemedel. Det
finns inget vatten här, inget bränsle, inga
pengar.” När hon tog sin in i Falluja till
sitt hus i Nazzaldistriktet, ett av de mest
bombade områdena i Falluja, var huset
fullständigt förstört. Hon beslöt återvän-
da till flyktinglägret även om det inte var
något bättre val. ”För en hel familj får vi
bara en karta penicillin”, säger hon. Peng-
ar är det stora problemet i lägret. Famil-
jerna har gjort av med alla besparingar
om de hade några. Mat distribueras till de
som har ett Mat-ID-kort. Många familjer
flydde utan några dokument. De får ing-
en mat!

”Vad händer med de 150.000 dinarer
som varje drabbad familj utlovades i pres-
sen nu i veckan”?

”Vi har aldrig sett eller hört talas om
dem”, var det sedvanliga svaret.

”Var är FN, var är den irakiska reger-
ingen, var är de humanitära organisatio-
nerna, var är Röda halvmånen och Röda
korset…”, frågade de.

”Det finns ingen elektricitet och inget
vatten, inga affärer, inga sjukhus, inga
skolor. Hur ska vi kunna leva där med
våra familjer?”
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BYN AHMED BIN HASHEM

I denna by har invånarna byggt rum
för pilgrimer till den heliga staden
Kerbala. I dessa rum bor Falluja-
flyktingar.

Nära byn ligger en 4000-årig ännu
outgrävd historisk plats. Innan ockupatio-
nen vaktades denna plats av polis och an-
svariga från landets turistministerium.
Platsen har plundrats på historiska, vär-
defulla smycken och husgeråd efter ocku-
pationen. Kerbalas människorättsorgani-
sation har doku-
menterat detta.

Platsen har nu
täckts med flera
ton sand för att
skydda den.

18 familjer bor i
dessa rum för pil-
grimer. De flesta
från det mycket
hårt bombade Jo-
landistriktet i Fal-
luja. Det finns för-
stås inget rent vat-
ten,  ingen elektri-
citet.

Många hotellä-
gare i Kerbala har öppnat sina hotell för
flyktingar och samlat ihop katastrofhjälp
till dem.

Det är ännu ett exempel på det irakiska
folkets enhet mellan shia-och sunnimus-
limer.

RAHALIYALÄGRET

I Rahaliyalägret berättar läkaren vid
Rahaliyakliniken om situationen för flyk-
tingarna. ”Mycket dålig, mycket dålig”,
säger han. ”Vi behöver mediciner. De
flesta här är barn. Förkylningar, feber,

hudsjukdomar, inälvsmaskar etc. Vi behö-
ver antibiotika..etc. Det farligaste är att
vår klinik inte har något vaccin. Hela byn
riskerar en hälsokatastrof om vi inte får
hjälp med en lösning.”

Kvinnorna är överens om att toalett-
problemt är ett överskuggande  problem..
Toaletterna ligger över 50 meter bort.
Mitt i kalla natten måste kvinnorna vid
behov ta barnen ända till dessa toaletter.

Det är nästan ett mirakel att kvinnorna
ändå lyckas ta hand om sina barn och hål-
la rummen rena.

Många män
samlades för att
tala med oss i Di-
waniya (ett gäst-
rum för män). De
lade vackra mattor
och kuddar på gol-
vet för oss att sitta
på.

”Varför ber ni
inte kvinnorna att
komma och vara
med?” frågade jag,
även om jag vet att
kvinnor inte deltar
i denna typ av
möte för män.

”Du kanske kan tala med kvinnorna
senare?”, svarade Ggazi (underläkare på
Rahaliyakliniken).

De började berätta sina historier. Hu-
sen som bombats, bränts, plundrats och
ockuperats….

”Vad menar du med ockuperats?”, frå-
gade jag en talare.

”Vårt hus är nu ockuperat av ameri-
kanska trupper. Det är nu högkvarter för
en bataljon.”

”Vilken?”
”Jag vet inte. Men irakierna vistas på

”Nära byn ligger
en 4000-årig ännu
outgrävd historisk
plats. Den har
plundrats på histo-
riska, värdefulla
smycken och
husgeråd.”
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bottenvåningen och amerikanerna en
trappa upp. De lade även beslag på grann-
huset och slog hål på väggen mellan hu-
sen. Det är inte ett hus längre. Det är om-
givet av taggtråd och har antenner på ta-
ket. Vi kan inte närma oss.”

”Vad gjorde du?”
”Jag gick till dem och bad dem ge mig

mitt hus tillbaka och en irakisk kapten
sade att det var omöjligt. Jag frågade vad
jag skulle ta mig till.. Gå vart du vill, sva-
rade han. Min mamma vill inte ge upp.
Hon går dit varje dag och sitter framför
huset till eftermiddagen och bara tittar på
sitt hus.”

”Finns det utlänningar bland de käm-
pande i Falluja?”

”Även om det fanns några skulle de
inte gå omkring och tala om det. Majori-
teten är Fallujabor som försvarar sina
hem. Många av dem dödades när de vak-
tade sina hem. Det finns kroppar på olika
ställen som i Alqudoosmoskén,  många
sårade blev skjutna i huvudet och få såra-

de lämnades kvar. Falluja luktar mycket
illa.

Eman berättar ”att hon många gånger
känner den bittra förnedring som män-
niskor hon intervjuar känner. De behöver
hjälp och allra mest en lösning på proble-
men. De är inte tiggare. De hade hus, ar-
beten, sina liv och allt. De kanske inte var
rika, men de hade värdighet.

Alla sade att de ville tillbaka till Fallu-
ja. Brottet mot dem är ett stort brott mot
humanitär rätt. Det måste undersökas
och de skyldiga hållas ansvariga och off-
ren kompenseras. Internationella organi-
sationer, framförallt FN måste göra något
åt detta. Ockupationen är ansvarig för de-
ras misär. Tystnad, ursäkter och rättfär-
diganden är fullständigt oacceptabla. Alla
människorättsorganisationer, alla politis-
ka organisationer, juridiska, lärar-och lä-
karfackliga organisationer…ja organisa-
tioner över hela världen måste höja sina
röster och inte hålla tyst inför alla dessa
brott.”

IrakSolidaritets Fallujainsamling
går oavkortad till Studiecentret för mänskliga rättighe-

ter och demokrati i Falluja och liknande fristående
organisationer som bidrar till uppbygge av

den raserade sjukvården i Irak.
Stöd Fallujainsamlingen!

Sätt in ditt bidrag på postgiro 11673-1
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Stöd Fallujainsamlingen!
Sätt in ditt bidrag på postgiro 11673-1

Hemsida: www.iraksolidaritet.se
Kontakt: info@iraksolidaritet.se
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